
 

Проект № BG05SFPR001-1.004-0034 „Интеркултурно образование чрез 

култура, наука и спорт в община Добричка“, който се осъществява с 

финансовата подкрепа на Програма „Образование“ 2021-2027, 

приоритет 1 „Приобщаващо образование и образователна 

интеграция“, по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ №BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на интеркултурното 

образование чрез култура, наука и спорт“ 
 

         Чрез проектната дейност учениците имат възможност да развият своите 

компетентности, знания, умения и ценности, което от своя страна да доведе до повишаване 

на мотивацията им за учене и до подобряване на резултатите от обучението по всички учебни 

предмети.  

Във връзка с това учениците от ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ – с. Ведрина отбелязаха 

празника на народните будители с тържество. Беше подготвена презентация на тема „ 

Народните будители“ и викторина. Всяко дете избра отделен будител и подготви интересна 

информация за него. Раздадени им бяха интересни работни листи, в който те оцветяваха, 

свързваха имената с портрета на будителя и подреждаха правилно имената им. Всички деца 

научиха и изпяха химна на народните будители. 

 

                                        
 

                                                        

                                    



 

Целта на проект „Интеркултурно образование чрез култура, наука и 

спорт в община Добричка“ е постигане на по-добро разбиране на 

различията, повишаване на толерантността, преодоляване на 

етнически стереотипи и предразсъдъци в образователната среда, 

развиване на умения за ефективно общуване в мултикултурна среда. 

Във всяка детска градина/ училище - партньор ще бъде назначен по 

един „образователен медиатор“, който ще организира интензивна 

работа за изграждане на общност от активни родители и 

„хореограф“, който ще ръководи група за обучаване на народни танци. 

Ще бъдат проведени информационни кампании, насочени към 

недопускане на дискриминация, основана на раса, етнически произход 

или религиозна принадлежност, тематични срещи, съвместни 

изнесени занимания, междуучилищни/междуинституционални 

дейности и съвместни образователни екскурзии. Ще бъдат проведени 

еднодневни обучения за педагогическите специалисти и 

непедагогическия персонал, участващ в дейностите по проекта по 

теми от Референтната рамка на компетенциите за демократична 

култура. 

 

 

 

Цели на медиатора  

1. Подкрепа за равен достъп до образование – медиаторът работи за 

включването на деца от уязвими групи (например от етнически малцинства, 

социално слаби семейства) в образователната система. 

2. Намаляване на отпадането от училище – чрез активна комуникация с 

родители и ученици, медиаторът помага за задържане на децата в училище. 

3. Подобряване на комуникацията между училище и семейство – медиаторът е 

връзка между учители, родители и институции. 

4. Създаване на доверие и подкрепа – изграждане на позитивна среда за учене и 

интеграция. 

 

Работа и дейности на медиатора 

 Посещения по домовете – за информиране на родителите относно значението 

на образованието и възможностите по проекта. 

 Организиране на срещи – между училището и родителите за решаване на 

проблеми. 

 Подкрепа на учениците – съдействие при адаптация, мотивация за редовно 

посещаване на училище. 



 

От началото на месец Ноември в нашето училище, като медиатор работи 

Веселина Михайлова Йовева. В предвид целите на дейността, тя се стреми да 

осъществява непрекъсната комуникация с родителите на деца, които допускат 

отсъствия, с цел изясняване на причините и недопускане на такива.  Голяма 

помощ оказва и на учителите в тяхната работа. Прилагаме част от нейната 

работа в снимков материал. 
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